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СУЧАСНІ МЕТОДИ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
  

У сучасних умовах реалізація концепції Нової української школи вимагає 
вдосконалення системи професійної підготовки вчителів початкових класів, створення 
сучасних стандартів вищої освіти, перегляду структури програм навчальних дисциплін, 
оновлення змісту підручників, дидактичних і методичних матеріалів, пошуку нетрадиційних 
форм і методів організації освітнього процесу тощо. 

Передусім, це орієнтація освітнього процесу на досягнення результату, що 
відображається ключовими компетентностями, але не обмежується ними. Нині у світовій 
практиці ефективність освіти пов’язується з реалізацією компетентнісного підходу. 
Компетентнісні результати навчання учнів початкової школи визначено у попередніх 
документах – Державному стандарті (2011 р.), у вимогах навчальних програм (2012 р.), у 
вимогах до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів (2014 р.) [1, c.12]. 

Компетентності дозволяють усунути суперечливості між засвоєними теоретичними 
відомостями та їх використанням для розв’язання конкретних життєвих задач: уміти 
розрізняти об’єкти, ознаки, властивості; аналізувати і пояснювати причини і наслідки подій, 
вчинків, явищ; створювати тексти, вироби, проекти; висловлювати ставлення до подій, 
вчинків своїх та інших; брати участь в колективних справах; у розв’язанні навчальних 
завдань; оцінювати вчинки, різні моделі поведінки та ін.; користуватись певними предметами 
та ін. [1, c.13]. 

Зміст освіти у проекті Державного стандарту початкової загальної освіти відповідає 
таким освітнім галузям: Мовнолітературна: українська мова і література, мови і література 
національних меншин, іншомовна освіта, Інформативна, Соціальна і здоров’язбережна, 
Математична, Фізкультурна, Природнича, Громадянська та історична, Технологічна, 
Мистецька. Кожна освітня галузь супроводжується індексом, який у таблиці державних вимог 
зазначає обов’язкові результати навчання. 

Відповідно професійного стандарту "Вчителя початкових класів закладу загальної 
середньої освіти", який було затверджено 10.08.2018 року, описані трудові функції, професійні 
компетентності, знання, уміння і навички. Однією із таких компетентностей – є здатність 
добирати доцільні методи, засоби й форми навчання відповідно до визначених мети і завдань 
уроку, іншої форми навчання з урахуванням специфіки змісту навчального матеріалу та 
індивідуальних особливостей учнів [2]. У Маріупольському державному університеті 
здобувачі вищої освіти ОС "Бакалавр" спеціальності "Початкове навчання" під час вивчення 
курсу "Трудове навчання з методикою викладання "Технології" ознайомлюються з  сучасними 
методами навчання дітей у початковій ланці. 

Вивчаючи різні змістові модулі, демонструються інтерактивні методи у поєднанні з 
класичними методами навчання, які утворюють ідеальну основу для вивчення матеріалу з 
даного курсу. Під час проведення практичних робіт інтерактивні методи студентам дають 
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змогу: аналізувати навчальну інформацію, творчо підходити до засвоєння навчального 
матеріалу; навчитися формулювати власну думку, правильно її висловлювати, поважати 
альтернативну думку; вчитися будувати конструктивні взаємини у групі, розвивати навички 
проектної діяльності, самостійної роботи, виконання творчих робіт.  

Ми застосовуємо групи інтерактивних методів навчання відповідно науковими й 
практичними напрацюванням дослідниці О. Пометун, Кооперативне навчання, колективно
групове, технології ситуативного моделювання, технології опрацювання дискусійних питань. 

Наприклад, робота в групах (кооперативне навчання): поділяється колектив на групи 
для реалізації проекту. Тема "Папір і його властивості" виготовляється демонстраційний макет 
"Види паперу". Кожна група отримує завдання розкрити історію виду паперу, засоби 
виготовлення, сфера застосування. В заключній частині студенти складають великий 
демонстраційний макет. 

Часто використовуємо рольові ігри (технології ситуативного моделювання). Студенти 
мають велике бажання спробувати провести  один із етапів уроку, аналізують, рекомендують 
одногрупникам кращі форми роботи, моделюють реальні життєві ситуації, роблять висновки 
та рекомендації щодо правильного вибору завдання, розкриття теми. 

Застосування цифрових технологій допомагає студентам осучаснити урок з освітньої 
галузі "Технології". Під час практичних занять виготовляють наочні матеріали для 
демонстрації фрагментів уроку, створюють навчальні технологічні інтерактивні карти, 
розкривають алгоритм дій для конструювання виробів. Результатом такого виду 
інтерактивних методів можуть бути: відеофільм, інтерактивна презентація, створення 
інтерактивних вправ за допомогою сучасних платформ, сюжетні навчальні ролики. 
Застосовуються також інтерактивні презентації, після вивчення лекційного матеріалу, 
студентам пропонується скласти тест. Під час семінарськопрактичних занять здобувачі освіти 
створюють презентації для демонстрації теоретичного та практичного матеріалу. 

Отже, сучасні методи професійної підготовки майбутніх учителів початкових класів 
мають бути не тільки засобом передачі знань, але і стимулюючими чинниками для 
подальшої  реалізації вчителя в період самостійної роботи у школі. 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ОСНОВ 

ГРОМАДЯНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 

Актуальність проблеми громадянського виховання особистості в сучасному 
українському суспільстві великою мірою зумовлюється потребою державних освітніх установ 
у підготовці громадян усвідомленої законослухняності, патріотичної відданості до своєї 
держави, вільної і чесної прихильності до загальноприйнятих норм, до моральнокультурних 
цінностей при виконанні різноманітних функцій в сферах сімейнопобутових, 
міжнаціональних і міжособистісних відносин. Саме тому було створено Нову українську 


